«llpormopuyuoHasibHbIe ompe3KuU
8 NpPsIMoy20J/IbHOM
mpeya20JsIbHUKe»



Y4yeHuk, komopsblili yqumcsi 6e3 xenaHusl,
nodobeH nmuue 6e3 Kpbisibea.
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NepcuacKum MelCnuTernb N nucatens, 13 B.H.9.
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3agaHue :

B MPAMOYTrONbHOM TPEYroNbHUKE

OTbICKaTb NPOMNOPLMOHAaNbHbIE OTPE3KU

N PaCKPbITb HEKOTOPbIE €ro Ba)XHble CBOMNCTBA



BepHOo nu yTBEpPXKOEHME:
OBa oodbIX MPSAMOYrofibHbIX
TpeyrofibHMKa — NoaoOHbI

?



CBOWNCTBO NPSIMOYTOMbHOIO TPEYronbHMKa.

BbicoTa NnpaMoyronbHoro
TpeyrorbHWKa, npoBegeHHasa n3
BEPLUUHbI MPSAMOro yrna,
pasoenaer
TPEeyroribHUK Ha ABa NOA00OHbIX
TpeyronbHWKa, KaXXabi 13
KOTOPbIX N0A0DEH AaHHOMY.



NaHo: AABC, , ACB =90°,
CH| AB

[lokasaTtb: A ACH n A CBH nogobHbl
ANACH n A ABC noaobHsbl
w A CBH n A ABC nogoOHsbl

[lokazaTenbCcTBO:

MNyctb A=, Torga ~B=90° - ,
L~ ACH=90-, , ,BCH=900-(900- o) = 4.

NTtak, npamoyroneHble TpeyronbHkn ACH n CBH nogoOHebl, Tk. /<A =  BCH,
npsamoyrosibHble TpeyronbHukn ACH n ABC nogobHbl, T.K. /A - o0Lwun,

npamMoyronbHble TpeyronbHukn CBH n ABC nogo6Hel, T.k. B — obuwmi.



OnpepeneHue.

OTpesok XY Ha3bliBaeTcd cpeaHnUM reoMeTpuyeCcKnum
(MNn cpegHnM NPonopLMOHaribHbIM) MeEXOy OTpe3Kamu

AB n CD, ecnu
XY =+ AB-CD

a).Hangute cpegHee nponopuMOHaanbe
otpe3koB MN n KP, ecnn MN=4, KP=25

XY =~ MN-KP =+J4-25 =10



6). Hanante gnunHy otpeska AB, ecnu cpeaHee
nponopumoHansHoe otpedkoB AB n CD pasHo 90cm un
CD=100 cm

XY =+JAB-CD
XY*=4B-CD

XY? 90-90
CD 100

AB = 81




YTBepxaeHue1. BbicoTa npaMOyrornbHOro
TpeyrorbHWKa, NnpoBeaeHHaa N3 BEPLLUUHbI
NpAMOro yrna, ectb cpeaHee nponopLumoHanbHoe

MeXOy oTpe3kaMu, Ha KoTopble OennTcs

rMNOTEHY3a 3TOW BbICOTOMN.
C

CD =+/AD-DB




Ceoncteo 1.

Nano: A ABC, ~ ACB =909,
CH | AB

OokasaTb: CH = \/AH - HB

[loka3aTenbCTBO:

Mo nokaszaHHomy A ACH n A CBH nogo6Hbl, 3Ha4uT,
CXOACTBEHHbIE CTOPOHbLI MPONOPLMOHASIbHBI:

AH CH
— = cneposarensHo, CH? = AH - HB, T.e. CH = \/AH - HB
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YTBEepxageHue 2

KaTteTt NPAMOYTOJIbHOIO TPEYIroJibHUKa eCTb cpegHee

NnponopumnoHasibHoOeE Mexay FVII'IOTeHy3OI7I N OTPEI3KOM
TMNOTEHY3bl, 3aKIMKOYEHHBIM MEeXAY 3TUM KaTe€TOM U

BbICOTON, NpOBeAEHHOU U3 BEPLLUMHBLI NPAMOro yrna.

C

AC =+ AB- AD

CB=+/AB-DB




CBoncTtBeo 2.

Nano: A ABC, ~ ACB =90,
CH | AB

Hokasatb: AC = \/AB - AH

sc= v AB-BH
J[loka3aTenbCTBO:
[lo pokasaHHomy AACH n A ABC nogoGHbl, 3Ha4uT, AB AC
CXOACTBEHHbIE CTOPOHbLI MPONOPLMOHASIbHBbI: - =
AC AH
3Haunt, AC2=AB - AH, T.e. AC= VAB- AH
Mo nokaszaHHomy A BCH un A ABC nogo6Hbl, 3HauuT, AB L BC
CXOACTBEHHbLIE CTOPOHbI NPONOPLUUOHasbHbI: BC  BH

3haunt, BC2 = AB - BH, T.e. c= ~/ AB - BH



Ecnue AABC L_C=90°u CD - BbICOTa, TO:

CD =+/AD-DB

AC =+/AB- AD

CB=+/AB-DB




Hangonte Hen3BeCTHbIE NMUHENHbIE 3NEeMEHTHI
npsmMoyrosisHoro TpeyronsHnka ABC.

3agava 1.




3agava 2. Hangute HeM3BeCTHbIE JIMHENHbIE SNEMEHTbI
npsaMoyronibHoro TpeyrosnsHuka ABC.

C
AC =+/16-25 BC =+/9-25
20 15
12
A 16 D 9 B

DC =4/16-9



3agaya 3 Hanonte HemsBecTHble NIMHENHbIE 3NEMEHTDI
npsmMoyrosisHoro TpeyronsHnka ABC.

C F=(J4x )
9 =4x

_9
B X=7




Bonpoc 4:
Ha3zoeume nponopuyuonanvhvie ompe3Ku
8 NPAMOY2071bHOM MPEY20IbHUKE

Ilposepvme omeem:

Bvicoma npamoyzonvnozo a
mpey201bHUKA, NPOBEOCHHAA

U3 6ePUIUHbL NPAMO20 Y2id, ac

ecmb cpeoHee NPonoOpUUOHATIbHOE
MeHCOY NPOCKUUAMU KAMEm 08
HA 2UNOMEHY3).



Bonpoc 5:
Ha3zoeume nponopuyuUoOHAIbHbBIE OMPE3KU
6 NPAMOY20/IbHOM MPEY20/IbHUKE

Ilpogepome omeem:

Kamem npamoyzon1bno020 mpey2o/1bHuKka
ecmo cpeonee nPOnOPUUOHATIbHOE
MeIHCOy 2UNOMENY30IL U NPOeKUUell
IMO20 Kamema Ha 2ZUNOMEHY3).




Pewuume 3aoauu 1-2:

Haiimu nponopuuonaivnsle ompe3Ku
8 NPAMOY20]IbHOM MPEY20JIbHUKE RO hopmynam:




3adayai:
Haitidume ebicomy 8 npsiMoy20/1IbHOM Mmpey20JibHUKe

a,=4
b =9
h=? €
ac=4| b.=9 h=?
C
Pewenue:
W=a-b
h’=4-9
h=6

Omeem: h = 6



3adayaZ2:
Haitdume kamem npsiMmoy20/1bHO20 mpey20sibHUKa

=2
C
=8
a="~?
cC=8
Pewienue:
a=c-a
2 C
a- =82
a=4

Omeem: a = 4



B tpaneunn ABCK AB | AK, AC | CK, BC =6, AK=8.
Hangute yrnbl Tpaneumn.

B 6 C PelueHue:
V2 Mpoeeném CH | AK,
T. k. ABCK — Tpaneumsi n AB |AK, 10
ABCH — npsamoyronbHuk, AH = BC = 6,
HK=AK-AH=8-6=2.
A v 1 K
. H T. k. AC 1 CK, To AACK — npssMOYrosbHbIi,

CH — BbicoTa, NpoBeA&HHas U3 BEPLLMHBLI NPAMOTO Yria, 3Ha4WT,
cH=vAH - HK =~/6-2 =12 =24/3
Mo Teopeme Mudparopa ( ACHK) CK?=CH? + HK?, CK* =12 + 4 =16, CK =4.

(2 cnoco6 HaxoxaeHust CK usAACK: CK = \/AK -HK =4/8-2 = \/E = 4)

B npsimoyronbHom TpeyronbHuke CHK HK = % CK, 3Haunt, /KCH = 30°,
~ K=90°-30°=60°.

B Tpaneunn ABCK ~ A=, B =90° ~ K=60° ~ BCK=180°-60° = 120°.
OTteet: 90%: 90°: 120°% 60°.
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